

今夏岛城高温天真不少

“秋老虎”来袭虽不降温,也能赶走桑拿天

本报8月7日讯(记者 吕璐) 7日的10时31分,2012年的立秋节气来到。不过,这并不意味着炎热天气会暂别青岛。7日青岛市最高气温突破30℃,未来三天青岛市市区最高气温也都在29℃左右。受大陆高压从南方带来的高空暖气团活跃影响,岛城今年6月1日到8月6日全市平均气温为24.5℃,比常年高了0.5℃,30℃以上高温天也比去年多了4天。

俗语有“秋后一伏热死人”的说法,青岛市气象台首席预报员凌艺告诉记者,7日青岛市多云转晴,中午市区的相对湿度为67%,但最高气温达到30.1℃,郊区的最高气温在29.8—31.5℃之间,虽然湿度不高,但毒辣的太阳还是让市民感到酷热难耐。“青岛的秋老虎要闹哪样啊,立秋了还这么热,找个武松给他点颜色瞧瞧。”市民王先生说。

青岛市气象局气候科科长李德萍说,虽然立秋到来,但是还没出三伏天,高温天气不会马上结束,预计真正的凉爽要等到出了伏天以后。凌艺说,桑拿天指的又热又湿又闷的天气,近日气温虽高,但是空气湿度低,不会出现蒸笼般的桑拿天。

据了解,今年入夏以来青岛市高温和大雾天气不少。据数据统计,从6月1日到8月6日,全市平均气温为24.5℃,比常年高了0.5℃。6月1日至今,青岛全市超过35℃的高温一共有5天,出现在即墨市、胶州市和平度市,最高温为7月3日即墨市的36.1℃。同时青岛市市区超过30℃一共有8天,比去年多了4天,其中有一天最高气温超过32℃,最高温在7月3日,为33.4℃。李德萍说,导致青岛市今年的高温天气多主要因为副



7日是二十四节气中的立秋,市区最高气温达到30.1℃,孩子们正在第六海水浴场戏水纳凉。本报记者 张晓鹏 实习生 丛学地 摄

热带高压控制和暖湿的影响,大陆高压从南方带来的高空暖气团比较活跃也是原因之一。

6月1日以来,青岛市平均相对湿度达到82.3%,其中青岛市

市区和崂山区的平均相对湿度接近90%,胶州市和胶南市的平均相对湿度也超过了80%,正是这样高温度的天气导致6、7月份青岛市雾天比较多。

大雾桥封闭 司机乱调头

本报8月7日讯(记者 赵波) 7日一早,受大雾影响,胶州湾大桥自凌晨5时至早上8时一直处于封闭状态,不少司机上桥后才发现大桥收费口关闭,不顾危险掉头逆行。有司机反映,胶州湾大桥信息不畅,他们上桥发现封桥后无奈掉头逆行。

7日早上5时许,青岛市区大雾弥漫,胶州湾大桥被迫临时封闭,虽然在微博上和广播电台已经发布了胶州湾大桥临时封闭的信息,仍有不少司机因为没有关注网络和电台而不知情,青岛胶州湾高速交警称,环湾路双向大桥入口处因受大桥封闭影响有轻微压车现象。截止到7日上午8时许,胶州湾大桥李村河收费处已经有不少车辆堵在桥上不能动弹,有个别车辆不顾危险进入逆行车道。



石老人昨日发生惨剧 男孩溺亡父亲仍失踪

事发浴场非游泳区,三小时内五人溺水

文/片 本报记者 曹思扬 实习生 晁星

7日下午1点左右,一对父子在石老人海水浴场非游泳区溺水,热心市民将今年13岁的男孩救上岸,男孩因溺水时间过长,抢救无效身亡,父亲溺水后至今未获救,溺水父子都是青岛人。浴场工作人员称,因非游泳区游客较少,停车方便,青岛本地人多在此游泳,几乎每天都会发生溺水的事故。

父子俩下海,一死一失踪

7日下午两点左右,市民潘先生拨打本报热线电话89772345,称石老人海水浴场有一13岁左右的男孩溺水,刚送到青医附院东院区抢救。

下午2点20分,记者赶到青医附院东院区急诊科,

看到溺水的男孩正在抢救室抢救,男孩身穿黑色游泳短裤。据了解,男孩溺水后热心市民将他救了上来。韩先生称,下午1点左右,他在石老人海水浴场散步,有一对父子在距离他右侧约3米远的沙滩上玩,随后

男孩和他父亲都到海里去游泳了。约40分钟后,他隐约看到男孩漂在海面上,他赶紧将孩子从海中救了上来,并拨打120,但一直没见到男孩的父亲。

“男孩救上来时,嘴唇和手指尖发白,肚子里全是

水,呼吸、心跳都没了,我给他做了心肺复苏,估计孩子的爸爸是被卷走了。”韩先生说。

下午3点,记者从医院了解到,男孩的母亲和几名亲戚赶到医院时,男孩已因抢救无效去世。

三个小时内五人遇险

记者随后来到石老人海水浴场后,得知救援人员10分钟前在浴场西面的海域中发现一名男子,疑似溺亡男孩的父亲,救援人员正在商讨救援方案。记者看到事发海域海浪非常大,有的浪头高过了游

泳者的头顶,但依旧有很多人海里游泳。

据一位救援人员介绍,他们7日下午一直在海中搜救,下午3点左右,他独自驾驶摩托艇在浴场西面的海域搜救时,看到一名男子漂浮在海面上,他赶紧回来通

知其他同事,但当救援人员再次赶到时,漂在海上的男子已经不见了。

石老人海水浴场管理处的工作人员刘海鹏介绍,7日下午得知一对父子溺水后,他们已先后4次驾驶摩托艇和快艇在附近海面搜

救,截止到下午6点,仍没有找到溺亡男孩的父亲。记者得知,7日下午4点左右,又有3名市民在此海域被卷入海中,生死未卜,其中有一位21岁的男青年,救援人员一直在海上搜救,但到6点时仍没有结果。

非游泳区天天有人溺水

在出事海域的沙滩上,记者看到一个由石老人海水浴场管理处设置的友情提示牌,提示牌上写着:“此海域是非游泳区,海内有暗流,存在危险性,请不要进入此海域内游泳,游泳者请到浴场东侧的游泳区内游泳。”沙滩上还立着写着“游艇航道,禁止游泳”字样的警示牌。采访中,记者得知很多在此游泳的市民不知道这片海域是非游泳区。

人海水浴场的游泳区位于东侧,以一条防鲨网为界,西侧的海域现用作游艇停泊区,平时海中风大浪急,还有暗礁,根本不适合游泳,但每天仍有很多人在此游泳,因数量太多,管理处根本管不过来,而且来此游泳的多为本地人。“入夏以来,在非游泳区内,我们几乎每天都能接到有市民被浪卷走或溺水的求救信息。”刘海鹏说。

(奖励线索提供者潘先生50元)



救援人员准备驾驶快艇去海中搜救失踪的父亲。

17天内31人浴场溺水

7月21日,在胶南市灵山湾海水浴场,胶南市民崔某一家5口游泳时全部遇险,两人不幸溺亡。

7月21日,在第一海水浴场,今年66岁的青岛市民刘先生刚下海游了约100米,心脏病复发,不幸溺亡。

7月22日,在石老人海水浴场,河南来青探亲的20岁小陈不幸溺亡。

7月24日,在石老人海水浴场,一名江苏游客溺水后获救。

7月26日,一名年仅20岁的男子不幸卷入

大海溺亡。7月29日,在第一海水浴场,青岛市民吴女士在洗海澡时不幸溺水身亡。

7月30日,在胶南市灵山湾海水浴场,一名14岁少年溺水,一名中专生施救时不幸和溺水者双双身亡。

8月4日,在石老人海水浴场,8名游客被卷入大海,7人获救,1名24岁男子溺亡。

8月7日,在石老人海水浴场,7人溺水,其中一对父子,男孩溺亡父亲失踪。

海边有危险 游泳需谨慎

第一海水浴场有海沟

第一海水浴场近岸存在一条海沟,海沟东西长约100米、宽约20米,绝对深度0.6米,涨潮时,海沟中心线距岸边约50米;退潮时,海沟中心线距岸边30米。第一海水浴场救护队长宗志忠介绍,市民如果游到海沟附近时,不要慌,再往前游一游,越过这个海沟就是平地。

第三海水浴场有礁石

第三海水浴场是个港湾,没有暗流,但右侧有大量礁石,市民游泳时尽量从浴场左侧或中间进入。

金沙滩、石老人、第六海水浴场有暗流

金沙滩海水浴场东侧和西侧靠近礁石的地方,暗流、涡流较多,暗流将海底的沙子冲起一个个大坑,人很容易掉进去。浴场西侧距离海岸线80米外,海底有硬礁石存在。此外,浴场西侧距离礁石200米内的区域为危险区,平时有救生员把守。

石老人海水浴场风高浪急,海底偶尔会有一股看不到的暗流,这股暗流流动复杂,从东西两侧向中间靠拢形成回流。

第六海水浴场离海岸线600米左右的位置有一个暗流,浴场西侧大坝下的海底暗藏礁石,涨潮时不容易看见,跳入海中时容易磕破头部或脚部。